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Nyhedsbrevet indeholder: 
 

• Produktnyhed - Assasin tørdragt fra engelske Nookie 
• Stort udsalg på kajakker fra SeaBird Designs 
• Selvbyggertræf lørdag d. 14/11 fra kl. 10-15 
• På juletur med Havkajakken lørdag d. 5 december fra kl. 11 
• Månedens kajak – Stripbuilt kajak ”Black Pearl” af Jens Lund 
• Flere ”perler” fra Bjørn Thomasson 

 
 
Produktnyhed: Assasin tørdragt fra engelske Nookie 
 

Allerede på Kanu-Messe (lukket messe i 
Nürnberg) i 2008 fik vi forevist Nookie´s 
forarbejde til deres nye tørdragt Assasin. 
Derefter brugte de næsten 1 år til at 
teste og færdiggøre dragten (mere end 
600 timers test). Ganske kort inden 
Kanu-Messe 2009 fik vi endelig 
mulighed for at teste det flotte færdige 
resultat. 
 
Bare det at pakke dragten ud af posen 
imponerede mig. Assasin var langt mere 
blød og behagelig end andre tørdragter, 
jeg kender. Den skulle selvfølgelig straks 
testes og fotograferes, hvilket vi gjorde 
dog uden kajak i første omgang. 
 
Jeg må indrømme, at jeg helst ville have 
haft lynlåsen på skrå foran på dragten 
(så kan jeg selv lukke den), men Nookie 
påstår, at det ville give både tekniske 
problemer og problemer med komforten. 
 
Det er i hvert fald meget let at komme i 
dragten med den store lynlås (BDM 
metal som på dykkerdragter) på ryggen, 
og efter at jeg har fået skåret et par ringe 
af hals manchetten kan jeg nu også 
holde ud at have den på. 
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Super lækkert design – og lige som James Bond trak jeg bare dragten over mit 
almindelige tøj (dog ikke smoking) for at Jan kunne få nogle billeder. Først med luft i 
dragten, så jeg flød så højt som muligt. 
 

   
 
Da jeg så løsnede manchetten i halsen, blev mine fødder lidt koldere. Det viste sig senere, 
at sokkerne rent faktisk var blevet fugtige, der var en lille utæthed ved fødderne. Det er 
selvfølgelig ikke meningen og min klage har resulteret i, at Nookie nu har ændret deres 
kvalitetskontrol, således at hver enkelt dragt trykprøves. 
 
Nu glæder jeg mig bare til at min tørdragt kommer hjem igen, jeg er nemlig blevet 
”afhængig” af denne lækre tørdragt, jeg er nemlig noget af en frossenpind. På trods af 
risikoen for våde sokker, så har jeg testet den ved enhver given lejlighed, både mht. 
komforten ved roning og ophold i vandet - og begge steder hentede den mange ”stjerner”. 
 

 
 
Det eneste tidspunkt jeg har mærket lynlåsen i ryggen, er når jeg skal tage min vest på. 
Under selve roningen har jeg på intet tidspunkt tænkt på, at det var en tørdragt jeg havde 
på – og da jeg normalt ror i en jakke fra Reed er jeg jo godt vandt til bløde og behagelige 
materialer og Assasin er virkelig helt usædvanlig blød. Den er lavet i bambus, som er det 
sidste nye tekniske materiale med helt fabelagtige egenskaber. Den er selvfølgelig syet i 
”ro-facon” med forstærkning alle de rigtige steder. Fødderne er i et enkelt lag stof, så de 
passer ned i et par støvler – evt. lange støvler, hvor der er syet ”dobbelt fals” til dem også. 
 
Jeg har både gået med den på stranden en hel dag, og været i vandet (ultimo september) i 
ca. ½ time uden på noget tidspunkt at fryse. Ifølge specifikationerne skulle åndbarheden 
også være helt i top, noget der jo kan være lidt svært at vurdere, når man har et 
neoprenovertræk oppe i den dobbelte bundfals og en stramtsiddende svømmevest på. 
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Med det materialevalg og den kvalitet og komfort som Assasin byder på, må den absolut 
være et stærkt alternativ til de langt dyrere Goretex produkter, der findes på markedet. 
Assasin koster kl. 6.499,- Kom selv og bliv overbevist i butikken. 
 
En meget tilfreds ”tørdragtstester” Jørgen Skovmand 
 
 
Stort udsalg på kajakker fra SeaBird Designs 
 
I hele november måned holder vi udsalg på vores 
populære kajakker fra SeaBird Designs. Det er modellerne 
fra 2009, der bliver ændret en lille smule til næste år og 
derfor sælger vi ud af vores lager. 
 
Det drejer sig om modellerne Expedition i glasfiber, H2O i 
glasfiber og carbon samt NorthSea i glasfiber og carbon. 
 
Du har her i november mulighed for at spare kr. 2.000,- på 
en glasfiberkajak og kr. 4.000,- på en carbon kajak. Se 
hele annoncen på hjemmesiden.  
 
Tilbuddet gælder til slutningen af november - så længe 
lager haves. 
 
 
Selvbyggertræf lørdag d. 14/11 fra kl. 10-15 (Karetmagervej i Fredericia) 
 

 
(Foto: Lars Gram fra Gram Kajak) 
 
For anden gang i Danmark samles en række kajakbyggere til træf i Fredericia, her udstiller 
de deres utrolig smukke bygningsværker og svarer meget gerne på spørgsmål om hele 
processen. Endnu engang er det Havkajakken & Friluftsliv på Karetmagervej i Fredericia 
der danner rammen. Kom og se de mange smukke kajakker og få en snak med deres 
ejermænd. Har du en lille selvbygger gemt i maven, har du her muligheden for at høre, 
hvad der skal til og ikke mindst se, hvad det kan blive til.  
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På juletur med Havkajakken lørdag d. 5 december fra kl. 11   
 
Denne lørdag tager vi på en rigtig 
vinter tur i vore kajakker. Der er 
afgang fra forretningen på 
Karetmagervej kl. 11.00 
 
Havkajakken sørger for varm the og 
kaffe, mens du selv skal medbringe 
din frokost.  
 
Turen er på ca. 10 km og pga. 
årstiden anbefaler vi et 
færdighedsniveau på linje med 
”Begynder”, ”Havkajakroer” eller 
EPP 2. 
 
Præcist hvor turen går hen vides 
ikke på forhånd, men afgøres på 
dagen alt efter vind og vejr.  
 
Efter turen kører vi igen til forretningen, hvor Havkajakken er vært ved en omgang glögg 
og æbleskiver. Arrangementet er selvfølgelig gratis og forventes afsluttet senest kl. 16.30 
 
 
 
 
Månedens kajak – Stripbuilt kajak ”Black Pearl” af Jens Lund 
 
I denne måned sætter vi fokus på en af vinterens mange gode ”tidsrøvere” – nemlig 
hjemmebyggede kajakker og som Jens skriver: ”Har man lyst til arbejde med træ, har et 
passende stort lokale til rådighed og en smule tålmodighed, så kan man bygge en kajak af 
trælister og epoxy”.  
 

 
 
Jens har bygget en Black Pearl designet af Bjørn Thomasson. 
 
Læs hele beretningen på vores hjemmeside under punktet ”Månedens Kajak”  
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Flere ”perler” fra Bjørn Thomasson 
 
Det norske SeaBird Designs har indgået et spændende samarbejde med svenske Bjørn 
Thomasson, der jo som bekendt er designeren af ”Black Pearl” – se også månedens kajak 
for november. Dette samarbejde vil i 2010 betyde flg. nyheder – som du selvfølgelig også 
vil kunne finde i Havkajakken & Friluftslivs sortiment til næste år: 
 
Black Pearl og Black Pearl LV 
Den oprindelige Black Pearl er jo produceret efter roerens mål – lige som de originale 
grønlandske kajakker. Dette kan selvfølgelig ikke lade sig gøre med en masseproduceret 
kajak, så skræddersynings-princippet duer ikke her. I stedet har Bjørn Thomasson lavet 
Black Pearl som den største standard og Black Pearl LV som den mindste standard.  
 
Sea Pearl 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sea Pearl er  bygget med udgangspunkt i Black Pearl, med en længde på 543 cm, bredde 
52 cm og en højde på 29 cm – altså mere plads til fødder og ben. Det giver en lidt mere 
stabil kajak, men stadig udfordrende og med mange af de egenskaber der har gjort Black 
Pearl verdenskendt. Vil du gerne dyrke ”det grønlandske”, men uden at have ambitioner 
om at blive grønlandsk mester i rul, så er Sea Pearl lige noget for dig. Vi kommer til at føre 
den i glasfiber 18 kg og i kevlar/carbon 16 kg (NB: dette er fabriksoplysninger). 
 
Qanik 
er den sidste nye glasfiberkajak fra Bjørn Thomassons hånd, med en tydelig inspiration fra 
Valley’s Anas Acuta. Samme flotte og spændende design, der ligesom Black Pearl må 
siges, at være det tætteste, vi kommer på de originale grønlandske kajakker.Vi har kun set 
proto-typen, men den virker interessant, og vi glæder os til at præsentere den i butikken.  
 
PE-kajakker 
også på PE-siden har Bjørn Thomasson været kreativ. vi har kun set tegninger, men tror 
godt, at vi kan love, at der kommer endnu en PE-kajak fra SeaBirds Designs – udover den 
meget populære Expedition. Følg med i vores Nyhedsbrev, så får du direkte besked, når 
kajakkerne kommer hjem. 
 
 
Ellers er der kun tilbage at sige på gensyn i butikken eller på vandet. 
 
Med venlig hilsen 
 
Havkajakken & Friluftsliv ApS 
v/Jan Møller Jørgensen 


